
Pismo o spremljanju procesa izvedbene faze sinode 

Vatikan, 15. marec 2025 

Prot. št. 250062 

Vaša blaženost, vaša eminenca, vaša častitljiva ekscelenca 

Dragi brat v Kristusu, 

v duhu občestva in soodgovornosti pišem tebi in svetemu Božjemu ljudstvu, ki ti je zaupano glede 

izvedbene faze sinode »Za sinodalno Cerkev. Občestvo, sodelovanje, poslanstvo«. Sveti oče upa, da bo 

ta faza, ki jo predvideva konstitucija Apostolska konstitucija Episcopalis Communio (št. 7, čl. 19-21), 

deležna posebne pozornosti, tako da bomo sinodalnost vedno bolj razumeli in živeli kot bistveno 

razsežnost rednega življenja krajevnih Cerkva in celotne Cerkve. 

Sveti oče je 11. marca dokončno odobril začetek spremljanja in ocenjevanja faze izvajanja s strani 

generalnega tajništva sinode. Ta pot vključuje škofije in eparhije, škofovske konference in hierarhične 

strukture vzhodnih katoliških Cerkva ter njihove kontinentalne skupine, ki bodo poskrbele, da bodo 

vključeni tudi inštituti posvečenega življenja, družbe apostolskega življenja, laiška združenja, cerkvena 

gibanja in nove skupnosti na svojih ozemljih. Končno dejanje bo obhajanje cerkvenega zbora v Vatikanu 

oktobra 2028. Zaenkrat torej še ne bomo sklicali nove sinode, temveč smo se raje odločili za proces 

konsolidacije te, ki je bila pravkar končana. 

Že v opombi, ki spremlja zaključni dokument 16. zasedanja škofovske sinode, je sveti oče navedel, da 

spada med »del rednega učiteljstva Petrovega naslednika« in kot tak zahteva sprejetje. V nadaljevanju 

je pojasnil, da ni strogo normativen, vendar kljub temu Cerkve zavezuje k doslednim odločitvam. Zlasti 

»krajevne Cerkve in skupine Cerkva so zdaj pozvane, da v skladu s svojimi priporočili izvajajo v 

različnih kontekstih avtoritativne napotke, ki jih vsebuje dokument, in sicer v procesih razločevanja in 

odločanja, ki jih predvidevata pravo in sam dokument«. 

Glede na te navedbe je treba fazo izvajanja sinode razumeti ne le kot zgolj »uporabo« direktiv od zgoraj, 

temveč kot proces »sprejemanja« usmeritev, izraženih v sklepnem dokumentu, na način, ki je prilagojen 

lokalnim kulturam in potrebam skupnosti. Hkrati je treba ravnati skupaj kot celotna Cerkev, in uskladiti 

sprejemanje v različnih cerkvenih okoljih. To je razlog za proces spremljanja in vrednotenja, ki nikakor 

ne zmanjšuje odgovornosti vsake krajevne Cerkve. 

V skladu z navodili iz zaključnega dokumenta je cilj konkretizirati perspektivo izmenjave darov med 

Cerkvami in v Cerkvi kot celoti (prim. št. 120-121). V teku poti bo lahko vsakdo deležen bogastva in 

ustvarjalnosti poti, ki so jih ustvarile krajevne Cerkve, ki žanjejo sadove v svojih ozemeljskih skupinah 

(cerkvene pokrajine, škofovske konference, združenja škofovskih konferenc itd.). Pot bo tudi 

predstavljala priložnost za skupno oceno odločitev, sprejetih na lokalni ravni, in priznanje napredka 

doseženega v smislu sinodalnosti (prim. št. 9). Zahvaljujoč tej poti bo sveti oče lahko prisluhnil in potrdil 

smernice, ki bodo veljale za celotno Cerkev (prim. št. 12 in 131). Končno, ta proces predstavlja okvir, v 

katerega je mogoče umestiti številne različne pobude, ki izvajajo usmeritve sinode, zlasti rezultate dela 

študijskih skupin in prispevke Komisije za kanonsko pravo. 

Izjemno pomembno je zagotoviti, da je izvedbena faza priložnost za ponovno vključitev ljudi, ki so že 

dali svoj prispevek v prejšnjih fazah, in povrniti sadove poslušanja vseh Cerkva in razločevanja pastirjev 

v sinodalni skupščini: na ta način bomo nadaljevali z dialogom, ki se je že začel v fazi poslušanja. V 

procesu se bo uporabljalo delo sinodalnih skupin, ki naj jih sestavljajo prezbiterji, diakoni, posvečenih 

moških in žensk ter laiki, ki jih spremlja njihov škof: to so temeljna orodja, ki na reden način spremljajo 

sinodalno življenje krajevnih Cerkva. Zaradi tega je treba obstoječe ekipe okrepiti in po možnosti 

obnoviti, tiste, ki so začasno ukinjene, pa je treba ponovno aktivirati in ustrezno vključiti. Ta proces bo 

ponudil tudi škofijam, ki so doslej manj vlagale v sinodalno pot, priložnost, da nadoknadijo še 



neizvedene korake in da bodo tudi one oblikovale sinodalne skupine. Vabim vas, da tajništvu sinode 

sporočite podatke o sinodalni skupini vaše škofije ali eparhije, in sicer z uporabo obrazca ki ga najdete 

na tej povezavi. https://synod2024db.com/2025_synodal-teams-registration/ 

V ta kontekst sodi jubilej sinodalnih skupin in organov za sodelovanje, ki bo potekal 24. in 26. oktobra 

2025. To je pomembno srečanje, ki bo dalo priznanje vrednosti teh organov in ljudi, ki v njih služijo, s 

čimer se v obzorje sinode vpisuje zavezanost gradnji vse bolj sinodalne Cerkve v obzorju upanja, ki ne 

razočara, ki ga obhajamo v jubileju. 

Pot, ki bo celotno Cerkev pripeljala do obhajanja cerkvenega zbora v oktobru 2028, bo začrtana tako, 

da bo nudila dovolj časa za začetek izvajanja sinode, pri čemer je treba predvideti nekaj pomembnih 

vmesnih dogodkov: 

• marec 2025: napoved procesa spremljanja in preverjanja; 

• maj 2025: objava podpornega dokumenta za fazo izvajanja z navodili za izvedbo; 

• junij 2025 - december 2026: poti izvajanja v krajevnih cerkvah in njihovih skupinah; 

• 24.-26. oktober 2025: Jubilej sinodalnih ekip in organov soudeležbe; 

• prva polovica leta 2027: Zbori preverjanja v škofijah in eparhijah; 

• druga polovica leta 2027: Zbori preverjanja v nacionalnih in mednarodnih škofovskih 

konferencah, v vzhodnih hierarhičnih strukturah in v drugih skupinah Cerkva; 

• prva polovica leta 2028: preverjanje v celinskih skupščinah; 

• junij 2028: objavljen bo Instrumentum laboris v pripravi cerkvenega zbora, ki bo oktobra 2028; 

• oktober 2028: obhajanje cerkvenega zbora v Vatikanu. 

Generalno tajništvo sinode je ves čas zavezano spremljanju in podpori Cerkve na tej poti. 

 

Vaša blaženost, Vaša Eminenca, 

S tem pismom torej napovedujem začetek tega potovanja, še preden bo pismo javno objavljeno. Do 

takrat je treba informacije, ki jih vsebuje to pismo, obravnavati kot zaupne. Do konca meseca maja bomo 

poslali nadaljnja sporočila Cerkvam in dali podrobnejše informacije o metodi in načinih dela.  

Brez spodbude ordinarijev in eparhov proces, kot je opisan v tem dokumentu, ni predstavljiv. Zato bi se 

vam in vašim sodelavcem že zdaj rad zahvalil za njihovo zavzetost za nadaljevanje procesa, ki je še 

posebej blizu srcu svetemu očetu, za katerega zdravje v teh tednih vsi skupaj molimo. 

Bratsko vas pozdravljam v Gospodu ter vam in Cerkvi, katere pastir ste, želim plodno pot do velike 

noči. 

Mario Card. GRECH 

Generalni tajnik 
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